Regionalne Centrum

Krwiodawstwa i Krwiclecznictwa
ul. Bolestawa Chrobrego 31

58-300 WALBRZYCH o Watbrzych, 28 maja 2013 r.

L AL BRIV D ZL 221661

dot. przetargu _nieograniczonego na_zadanie pn.. "Dostawa odczynnikow pozwalajgcych na
jednoczesne wykrycie materiatu genetycznego wirusow RNA HIV, RNA HCV DNA HBV w pojedynczej
donacji lub w puli osocza (przy uwzglednieniu niepelnych puli) w_przypadku badarn rutynowych z

mozliwoscig _wykonania _badat _pojedynczych donacji w przypadku badan CI1 O oraz badan
potwierdzajgcych dodatni wynik testu serologicznego wraz z_wymaganymi_kontrolami, materiatami

zuzywalnymi i _eksploatacyjnymi, koniecznymi do wykonania badan i archiwizacji_badanego materiatu

oraz dzierzawq niezbednej aparatury do automatycznych metod badan biologii molekularnej - dla potrzeb
Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Watbrzychu -

Dziatajac na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamOwlieh
publicznych (Dz. U. z 2010 roku Nr 113 poz. 759 ze zm.) Regionalne Centrum Krwiodawstwa 1

Krwiolecznictwa w Walbrzychu informuje, ze 22 maja 2013 r. wplynelo pismo jednego z
wykonawcow zawierajace pytania dotyczace specyfikacji istotnych warunkow zamowienia.
Przytaczajac ponizej ich tre$¢, Zamawiajacy rownoczesnie udziela odpowiedzi:

Pytania dotyczace SIWZ:

1. Czy zamawiajacy dopuszcza zaoferowanie niepodzielnych ptytek numerowanych w pionie
i poziomie o pojemnosci 2,2 ml do archiwizacji 1,4 ml osocza na aparaturze Wykonawcy”

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK

2. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiang ceny brutto podczas realizacji zamowienia
wynikajaca z wejscia w Zycie nowych przepisoéw prawa zmieniajacych wysokos¢ stawki
podatku od towardéw i ustug (podatek VAT)?

Odpowiedz Zamawiajgcego: TAK

3. Czy zamawiajacy wymaga aby odczynniki i cala aparatura wykorzystywana do badan byta
oceniona przez IHiT zgodnie z wymogiem podanym w "Medyczne zasady pobierania krwi,
oddzielania ich sktadnikéw i wydawania (str. 363, wydanie II) 1 zalaczenia do oferty opini
[HiT zawierajacej pozytywng oceng oferowanych aparatow 1 testow?

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajgcy okreslil w sposob szczegolowy w SIWZ (zal. nr 11 4)
wymagania dotyczgce zaréwno oferowanych testow, jak i urzgdzen i nie przewiduje zadnych
zmian w tym zakresie.

4. Czy Zamawiajacy dopuszcza uwzglednienie w ofercie kosztow odczynnkow do
identyfikacji wirusa i badan potwierdzajacych dodatni wynik testu serologicznego jesh
zaoferowane testy do badan rutynowych umozliwiaja wykonanie ich w laboratorium
Zamawiajacego za pomoca tej samej aparatury co badania rutynowe zamiast pokrycia
kosztow w placowce referencyjne;?

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK

5. Czy zamawiajacy dopusci czas reakcji serwisu do 24 h od momentu zgloszenia
telefonicznego do Call Center przy jednoczesnym zaoferowaniu systemu ze zdalng
diagnostyka przez internet, wymagajacego udost¢pniema tacza internetowego przez
Zamawiajacego?

Odpowiedz Zamawiajacego: TAK



6. Czy Zamawiajacy dopuszcza zaoferowanie aparatury uzywane] przez Zamawiajacego 1
zainstalowanej w roku 20117
Odpowiedz Zamawiajgcego: TAK

Pytania dotyczace umowy:

Par. 3: Czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na wprowadzenie do wzoru umowy zapisu O
brzmieniu:
W przypadku zmiany przepisow prawa podatkowego w okresie obowiazywania umowy, w
szczegolnosci zmiany stawek podatku VAT, od dnia obowigzywania nowej stawki do cen netto
objetych umowa doliczany bedzie podatek VAT wedlug nowej stawki. Zmiana, o ktore] mowa w
zdaniu poprzedzajacym, nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga aneksu." Majac na uwadze
powszechnie przyjeta na gruncie orzecznictwa Trybunatu Sprawiedliwosci Unii  Europejskie;
konstrukcyjna zasade neutralnosci VAT dla podatnika- podatek ten powinien obcigza¢ nabywce
(odbiorce) towaréw, nie zas$ Wykonawce (dostawcg). Wykonawca wskazuje, iz dlugotrwaly okres
obowiazywania u mowy zawartej w wyniku udzielenia przedmiotu zamowienia, czynt Umowg
szczegdlnie podatna na oddziatywania czynnikow cenotworczych. Nalezy wskaza¢, 1z podatek VAT
jest skladnikiem ceny stanowiacym element cenotworczy- art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy z dmia 5 lipca 2001r.
o cenach (Dz. U. Nr 97, poz. 1050, z pozn. zm., ktéry znajduje zastosowanie do umow w sprawach
zamoOwien publicznych na podstawie z art. 2 pkt. 1 ustawy z dnia 29 styczma 2004 r. - Prawo
zaméwien publicznych (Dz. U. z 2010r. Nr 113, poz. 759, z pozn. zm.). Cena stanow1l wartosc
wyrazona w pieniadzu, ktdra kupujacy jest obowiazany zaptaci¢ przedsigbiorcy za towar lub ustugg.
Zastosowanie w/w klauzuli waloryzacyjnej pozwoli na utrzymanie wynagrodzema Wykonawcy na
poziomie skalkulowanym przez Wykonawcg przy obliczaniu ceny. Z uwagi na fakt, iz zmiany stawek
VAT sa niezalezne od Stron, Wykonawca nie moze skalkulowa¢ tych zmian- oblicza ceng przy
ustalaniu aktualnie obowiazujacej stawki (w przypadku przeciwnym dopuscilby si¢ biedu przy
obliczaniu ceny skutkujacej odrzuceniu oferty). Obciazenie Wykonawcy negatywnymi skutkami
zmiany stawek VAT stanowi nieuprawnione obnizenie wynagrodzenia naleznego Wykonawcy,
naruszajac zasade rownowagi ekonomicznej pomigdzy Zamawiajacym a Wykonawcg?”
Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajacy uzupelnia tresé § 3 ust. 1 projektu umowy (zal. nr 3 do
SIWZ) dodajac zdamie: ,W przypadku zmiany przepisow prawa podatkowego w okresie
obowigzywania umowy, w szczegélnosci zmiany stawek podatku VAT, od dnia obowigzywania
nowej stawki do cen netto objetych umowg doliczany bedzie podatek VAT wedlug nowej stawka.
Zmiana, o ktérej mowa w zdaniu poprzedzajacym, nie stanowi zmiany umowy 1 nie wymaga
aneksu.”

Par. 6 Czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na dodanie zapisu ,,W przypadku opOznien w
platnoéciach Zamawiajacego o okres przekraczajacy 60 dni od daty wymagalnosci
Wykonawca uprawniony jest do cesji wierzytelnosci, pod warunkiem poinformowania
Zamawiajacego o zamiarze dokonania cesji, co najmniej na 14 dni przed dokonaniem cesji
wierzytelnosci.”

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Par. 7 Czy w zwiazku z regulacjq art. 144 ust 1 ustawy PZP Zamawiajacy wyraza zgodg¢ na
wprowadzenie do wzoréw umoéw zapisu o dopuszczalnosci wprowadzania zmian, w
brzmieniu przedstawionym ponizej?

1. Zmiana Umowy moze obejmowaé, w zakresie dozwolonym przepisami ustawy Prawo
zamOwien publicznych, w szczegdlnosci:

1.1. zmiane 1losci przedmiotu zamowienia:

1.2. zmiane jakos$ci, parametréw lub innych cech charakterystycznych dla przedmiotu
zamOwienia, w tym zmiane numeru katalogowego produktu badz nazwy wiasnej produktu;



1.3. zmiane elementéw skladowych przedmiotu zaméwienia na zasadzie ich uzupelnienia lub
wymiany;
1.4. zmiane sposobu konfekcjonowania;
1.5. zmiane terminu realizacji dostaw;
1.6. zmiane terminu realizacji Umowy;
1.7. zmiane okresu obowigzywania umowy, w tym w szczegOlnosci o czas konieczny dla
przeprowadzenia kolejnego przetargu na analogiczny przedmiot zamowienia.
2 Warunkami dokonania zmian wskazanych w ust. 1 powyze] moga byc:
2.1. wprowadzony zostanie na rynek przez wykonawceg produkt zmodyfikowany badz
udoskonalony, badz
2.2. wystapi przejsciowy brak produktu przy jednoczesne] mozliwos$ci dostarczenia produktu
zamiennego o parametrach nie gorszych od produktu obj¢tego Umowa, badz
2.3. nastapi zmiana organizacyjna po stropie Zamawiajacego, w szczegdlnosci w zakresie
organizacji pracy laboratorium, badz
2.4. nastapi zmiana w zakresie liczby badan obj¢tych zapotrzebowaniem Zamawiajacego,
badz
2.5. wymagaé tego bedzie prawidtowa realizacja przez Zamawiajacego zadan polegajacych
na wykonywaniu $wiadczen diagnostycznych, badz
2.6. w wyniku zmiany Umowy mozliwe bgdzie podniesienie poziomu/jakosci badan
wykonywanych przez Zamawiajacego, badz
2.7. bedzie to konieczne ze wzgledu na zapewnienie bezpieczenstwa lub zapobiezenie awarll,
badz
2.8. bedzie to konieczne ze wzgledu na zmiang przepisow prawa, badz
2.9. zmiana w inny sposob dostarczy pozytku Zamawiajagcemu.

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajgcy nie wyraza zgody.

Par. 8 ust 1 pkt a) Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby wysokos$¢ kary umowne] wynosiia
59, wartosci niezrealizowanej czesci umowy? W przypadku wyrazenia zgody prosimy o
dokonanie analogicznej zmiany w par. 8 ust 2 pkt a)

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Par. 8 Czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na dodanie ustgpu 0 brzmieniu ,,Catkowita wartos¢ kar
umownych nie moze przekracza¢ 4,95% wartosci brutto umowy."? Kara umowna ma na celu
naprawienie szkody, ale nie moze by¢ nadmierna oraz prowadzi¢ do koniecznosci
nieuzasadnionego ponoszenia nieproporcjonalnych obcigzen. Ponadto, w razie gdyby szkoda
byla wyzsza, Strony ma prawo dochodzi¢ odszkodowania na zasadach ogélnych na podstawie
par. 7 ust.2

Odpowiedz Zamawiajacego: Zamawiajacy nie wyraza zgody.

Z-ca DYREKTORA
ds. lecznictwa
Regionalnego Centrum Krwiodawsiwa
| Krwiolecznictwa w Walbrzychu
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